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MegjeieR minden nap, 
hétfő és unnepuúni nap 

kivételével.

Szerkesztőség és kiadd- t 
hivatal:

Bndai-aagy-itcsa ISI. M., 
hova a lap szellemi és anyagi 
részére vonatkozó osases 

dolgok intézendők.

Kiadó:
a Réezvény-nyomda.

Csatornák.
E hét folyamán lapunk ugyané 

helyen közöltük jasznigtr Jakab mér­
nöknek tervet az Alföld öntözéséről. 
Egy bennünket nagyon közelről érdeklő 
fontos kérdésre akartuk ezzel az érde­
kelt korok figyelmet különösen fölhívni, 
annyival is inkább, mert amilyen 
messzemenő közérdeke volna ez varo­
sunknak, oly kévés ügyet vetettek ra 
eddigele.

Az Alföld csatornázásának es ön­
tözésének kérdésé tan egyszer-egyszer 
a kormányprogrammokban is fölmerült, 
eddigele mégis inkább csak akadémi­
kus fejtegetések targya volt. Most 
azonban mar mind rohamosabb lépték­
ké! közeledünk azon cél fele, hogy 
mind reálisabb alapra helyezkedjek s a 
megvalósulas fele közeledjek.

Jelentékeny lépésnek kell tekin­
tenünk azt is, hogy a budapesti keres 
kedelmi es iparkamara tegnapi köz­
gyűlésében olyan alaposan es beha­
tóan foglalkozott a viziutak és öntöző- 
csatornák kérdésével s azt határozta, 
hogy e tárgyban feliratot intéz a ke­
reskedelmi miniszterhez, Hieronymi 
Karolyhoz, ugyanahhoz, aki miniszter­
sége előtt eppen maga a legékesebb 
szószólója voit ez eszmének. Hogy ma 

sem idegenkedik es ma sem all tőle 
távol, tálán semmi sem bizonyítja job­
ban, mint hogy az Újság mai vezér­
cikkeben a legmelegebb rokonszenvvel 
nyilatkozik az ügyről s megvalósítását 
nem is a messze jövőbe helyezi el.

I alán eleg csak rámutatnunk 
! azokra a rendkívüli közgazdasági elő- 
i nyökre, amelyek reánk kecskemétiekre 

is haramlananak a tervbe vett viziutak 
letesitesevel. Mellőzzük ezúttal azokat 
a messzeható es felmérhetetlen fontos­
ságú országos hasznokat, melyek a 
terv megvalósulásából kiindulnak es 

í Magyarorszag közgazdasagi es keres­
kedelmi erdekeit egyszerre hatvanvos 
mértekben iöllenditenék. csak ama 
közvetlen haszonra kívánunk utalni, 
mely bennünket, kecskemétieket, a 
viziutak letesitesevel erne-

A tervbe vett viziutak főcsator­
nája a Duna—Tisza közét kapcsolna 
össze s a nagy magyar Alföld homok­
sivatagjait metszene keresztül. E ho- 

I moksivatagok egy részét az u. n. ho­
moki szólók telepítése értékessé 
tette ugyan, de mily elenyészően cse- 

| kely toredeke meg mindig ama ren­
geteg földtömegnek, mely teljes haszna- 
vétlenül es értéktelenül hever Magyar­
orszag szivében. Csak aki sajat szeme­
vei végig latta a holland es belga 

I nagy lapalyokat, latta, hogy az ő nagy 

és mindenfelé szerte ágazó csatorna 
hálózatuk milyen paradicsommá változ* 
tatta azokat a terméketlen síkságokat, 
melyeknek részben mocsaras, részben 
futóhomokos területén meg a király­
dinnye se sermett meg hajdanán, most 
pedig Nyugat Európa diszkertjét képe­
zik : csak az tudja igazán megitélnif 
micsoda istenáldása lenne az Alföld 
szamara is ilyen csatorna hálózat léte- 
sitése, mely az Alföld sivár homokját 
egyszerre megkötne es dúsan termó 
földekké varázsolná. Bezzeg a holland, 
a belga, az angol földmives nem volt 
kénytelen az idei nagy szárazságban 
ketségbeesett belenyugvással várni azt 
a kiszamithatatlan csapást, melyet az 
ég bedugult csatornái reá mernek. 
Megnyitotta zsilipjeit es viz alá tudta 
hozni szomjas, eltikkadt földjeit.

De nemcsak földmivelési szem­
pontból lenne ily rendkívüli fontossága 
a viziutaknak, hanem kereskedelmi 
szempontból épp ily jelentékeny. Ter- 
inesztmenyeink áltáluk közvetlen össze­
köttetésbe jutnának a tengerrel es 
ezzel a világkereskedelem piacara ke­
rülnének, ami a draga, gyakran alig 
megfizethető szárazföldi utak mellőzé­
sével, értékükét egyszerre tekintélyesen 
megnövelne.

Nyomjelzésül mondjuk el mind­
ezeket közönségünknek, hogy felhívjuk

T A R C A.

Pörös aktak.
Irta. Gbyevlci.

(Folyt, és vege.)

Szásziné — a sok baj nem fogott 
ezen a gyönyörű asszonyon, vagy talán 
éppen azért volt olyan egészséges, mert 
6ok baja volt ? — szomorúan vont vallat.

— De hát ha már benne vagyok, 
urambátyám . . . Csak nézze at a papi­
rosokat, aztán mondja meg nekem, hogy 
melyikben van igazság.

Az apáin legyintett:
— Egyikben sem, húgom.
Szásziné pedig ment mendegélt to­

vább a hintáján. Örökösen utón volt. Itt­
olt megpihent a rokonainál, de a nyug­
talan vére nem sokáig hagyta, Farsangon 
meg Sárosban járt a fiskálisok nyakara, 
tavaszra mar valahol a nyírségi buckák 
kozott gurult hintája.

Ha — mondom — ha nem lett volna 
olyan kívánatos, gyönyörű teremtés, senki 
sem törődött volna vele. Bolond ven asz- 
szunyok, hóbortos öreg lányok minden 
határban akadnak, de hogy egy szép 
asszony megbolonduljon, az már csak­
ugyan érthetetlen voh. A rossznyelvű 
Muhorai Tamás, a vén gavallér hetekig 
járt lóháton a Szasziné nyomába. (Min­
dig lóhaton járt, mert az egyik lába rö- 
videbb volt a másiknál.)

— Nem értem, nem érteni — kiál­
tott fel. — Az az asszony csak a bélye­

ges papirost szereti. Pedig azelőtt a sze- : 
gény férjé idejében . . .

— Nono, — mondogattak másuk. — j 
í Igaz, ann igaz, de hat az már régen volt, j

— Hogy igy elszokjon valaki a 
szeretkezéstől! — csodálkozott tovább

! Muhorai.
Elszokott-e, nem szokott e, ki tudná? 

Csak a rossz nyelvek pörögnek az asszo 
nyok dolgairól, de hát azok se pörögné­
nek, ha az asszonyok nem adnanak ra 
okot. Lám, a gyönyörű Magdaléna, akiről 
hajdanában meg azt is tudni véltek, hogy 
csupán csalánszövetből való inget tűr meg 
gyönge testén, egyszerre kiderült abból a 
nagy szitából, hol mindenkit megrostál­
nák. Pedig meg se öregedett, meg se ru- 
tult ... A férfibolonditó Lehoczkyné 
mondta egyszer:

— Akkor hiszem el, hogy megvé­
nültem, ha az emberek már nem beszel­
nek rosszat felőlem.

Amiben van is némi igazság, bár 
Lehoczkyné nagyon öregasszony lett és 
még mindig fölemelt szoknyával járt ; — 
de hát a szegény Szásziné már a porkö­
peny egét sem igen vetette le, pedig le­
vethette volna. Vájjon igazán elűzték e 
azok a int ákombákomok, pecsétek és 
bélyegek a vágyakozó sóhajtásokat, ame­
lyek minden asszony kebeléből fakadnak ? 
Á vén, kiaszolt szivü prókátorok fiatal 
Írnokai hiába Írták volna a legcitrább 
betűket a szép asszony kedvéért ? Hiába 
törte volna magát barom vármegye ga- 
vallernépségo az zvejy Szásziné mosoly­
gásáért ? Sohasem mosolygott; elfelejtette 
mar azt is, hogy a szeme ragyogóbb

minden lámpásnál, amelylyel az igazság 
útvesztőjében világítani lehetne; a kezé­
nek bársonya tán durvább lett és piros 
ajkáról a prokatori beszéd, amelynek 
minden csínját binját megtanulta, tán nem 
hangzott oly edesen, mint a puriratok 
fekete betűi beszélnek ?

Szásziné sorba veszitgette el a pő­
réit. Szálltak az esztendők és minden esz­
tendőben vékonyabb lett a szarvasbőr- 
párna a Dókus bácsi feje alatt. Minden 
esztendő, minden por kivitt onnan vala­
mit. Az öreg Dokusnak már egyetlen 
hajaszala sem volt ; belebetegedott, bele­
vénült a sok perbe, a sok hiábavaló ki­
adásba. Egyszer megunta a dolgot és oda­
adta az egesz szarvasbör-parnal az asz- 
szonynak :

— Nesze lelkem, mert én már nem 
bírom tovább.

Igazat is mondott. Egy hét lefor­
gása alatt meghalt . . .

Bolondság, bolondság, prókátorok 
dolgaival megtölteni egy szép, gyönyörű 
asszony históriáját; de hát hogyha igy 
volt, ki tehet róla? Ki tehet róla, hogy 
nem akadt többe férfiú, aki azt az asz- 
szonyszivet meg tudta volna találni ? Re­
pültek az esztendők, mint a vadkacsák, 
amelyeket felriasztanak. Szásziné pedig 
járt az írásaival tovább tovább. De most 
már fogytak az Írásai. Mindig kevesebb 
lett a poré. A kocsiláda otthon maradt, 
a hintő az ismerős dereskancákkal is el­
tévedt valahol az útban. És azon a ra­
gyogó szempáron, amely nagyon sokáig 
veszedelme volt a férfiaknak, valami ár- 

’ nyék kezdett terjengem. Valami komor,
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a figyelmet arra a messzemenő fontos­
ságra, amely bennünket a viziutak es 
csatornák kérdésében oly közelről ér­
dekel.

Kecskemét városának kettős ér 
deke van e nagy hordeejü kérdésnél:

1. Sürgesse a maga részéröl is 
a kérdés mielőbb napirendre tételét 
és lehető gyors megyalósitását.

2. A legéberebb figyelemmel has 
són oda, hogy a különböző építési terv­
nek végleges megállapításában Kecske- 
inét városa ne mellőzte ssé k. a csatorna­
hálózat vonalából ki ne maradjon.

Mert amilyen mérhetetlen haszon 
származnék reánk abból, ha azt a 
csatornát megkapjuk, éppoly kiszámit- 
hatlan kárunk származnék abból, ha 
belőle kimaradnánk.

— Kiállításunk külső megvilágításban. 
A Afagj'ar /pár legutóbbi számában 
Gelléri Mór a következőkben számol be 
a kiállításon szerzett benyomásairól. Kri­
tikája nem olyan hízelgő ugyan, amilyen 
a helybeliek általában voltak, de minden­
esetre érdemes már írója állásánál fogva 
is a figyelemre. A cikk egész terjedel­
mében igy Iliin gzik :

Végül itt említem még meg, hogy a 
kecskeméti nőegylet csinos kis nőiipar- 
kiállítást rendezett, melyet a földmivelés- 
ügyi miniszter megbízottja nyitott meg. 
Igaz, hogy ehhez a kiállításhoz a föld- 
mivelési miniszternek semmi köze sincs, 
mert a földmivelési miniszter érdeklődhe­
tik ugyan a mezőgazdasággal kapcsolatos 
népipar iránt, de a szorosan vett háziipar 
kizárólag a kereskedelmi miniszterhez tar­
tozik. Jó volna már végre ezt a fogalom­
zavart tisztázni s a háziipart nem kétfelé 
ráncigálni, mert két gazda között csak­
ugyan elvész.

A kecskeméti kiállításról konstatál­
hatjuk. hogy ez épp olyan, mint a többi 

bánatos, bús árnyék : az öregség árnya. 
Mindenféle ráncok bújtak elő a gyönyörű 
arccn, amelyeket eddig senki sem látott. 
Honnan jöttek ? Honnan jönnek a ráncok, 
amelyek a legszebb arcokon támadnak, 
mint valami ismeretlen Írásjelek, amelyek­
kel ay idő írja fel a történetét? De a hí­
res kékes fekete haj is szürkülni kezdett 
egyszerre. Olyan hirtelen történt ez a 
nagy változás, hogy szinte észre sem 
vettük.

Csak azt vettük észre, hogy az írá­
sok, az akták, amelyek egész életén át 
kisérték Szászi Magdalénát, egyszerre el 
tűntek. Hova lettek ? Hasznavehetetlen 
ócskaságokként hevertek valahol egy pad­
láson, a gyönyörű asszony pedig egy­
szerre meg vén ült. Egyszer titokzatosan 
súgta az apám fülébe:

— Szeretnék valakit elpörölni, uram- 
bátyám, de restellem megmondani.

— Csak beszélj, húgom.
— Magamat. Szászi Magdaléna 

kontra Szászi Magdaléna. Azokért az el­
vesztegetett esztendőkért, a fiatalságomért.

— Igaz, igaz.
Szászi né megsimogatta fehéredé 

haját :
— Hanem azért mégis nekem volt 

igazam. Mindnyájan megcsaltatok.
Elsietett és többé sohasem láttuk. 

A kopasz öreg prókátorok teleszórták 
fehér porzóval a haját és az öblös ólom- 
kalamarisok, ahonnan a vén Írnokok az 
igazságot mérik talamussal, elnyelték a 
sóhajtásait szerelmes meleg keblének.

KECSKEMÉTI LAPOK.

női kézinmnkakiállitások. A jellege orszá 
gos-nak van ugyan föltüntetve, de azért 
természetesen tulnyomólag helyi készít­
ményeket ölel föl. A torontáli Ízléses 
szőnyegek és változatos szőttesek, vala­
mint a nagybányai nőegylet finom kosár­
fonómunkái ismeretesek. A szorosan vett 
női kézimunka között sok finom, Ízléses 
darabot találunk; de vannak dilettáns­
munkák is nagy számban s olyanok is, 
amelyeket csak jólelkü elnézésből állítot­
tak ki. A kiállításnak egy kis részét 
„háztartási cikkek* foglalják el, melyek 
között a befőtt és szappan játszsza a fő­
szerepet. Ezekben nem túlságosan excel- 
Iáinak a kiállítók, amit azért kell meg­
említenünk, mert tudjuk, hogy éppen 
Kecskeméten sok kitűnő készítményt le 
hetne ebben a szakmában találni.

A szorosan vett háziipari készítmé­
nyek, melyek a nép kenyérkereseti foglal­
kozására szolgálnának, alig vannak be­
mutatva, pedig egyik praktikus célja a 
kiállításnak éppen az lett volna, hogy ez 
alkalomból a népies háziipar terjesztése 
érdekében gyakorlati értékű ujjmutatással 
szolgáljon.

Csakhogy a legtöbb ilyen kiállítás 
nak mindenféle mellékcélja van (ezúttal 
az, hogy minél több beléptidijat hajtson 
a nöegyletnek), csak az igazi komoly cél­
lal nem törődik senki. Pedig az Alföld 
szivében, ahol a mezőgazdasággal foglal­
kozó lakosság és ennek háznépe egész 
télen át henyél, missziót teljesítene az, 
aki a népet jövedelmező és stabilizálható 
háziparra tanítaná.

Az ilyen speciális kiállításoknak ez 
volna a főcélja. Csakhogy akkor máskép 
kellene azokat rendezni, t. i. úgy, hogy 
szemléltető és oktató hatása legyen. De 
ki csinálja ezt?

Kihez tartozik ma tulajdonképpen a 
háziipar gondozásának és fejlesztésének 
ügye. Gelléri Mór.

SZÍNHÁZ.
Az uj színigazgató. Moly Tamás, 

a kecskeméti színház újonnan megválasz 
tott igazgatója ma Kecskeméten volt és 
aláírta a városi színházra vonatkozó bér­
leti szerződést, melynek értelmében 1905. 
őszétől számított három évre a városi 
színházat, a szokásos feltételek mellett, 
bérbe kapja. A szerződés aláírása után a 
polgármester szívből gratulált az uj igaz­
gatónak s őszinte örömét fejezte ki a 
tanács szerencsés választása fölött.

A bérlét kezdete. Színházunkban 
a bérleti előadások hétfőn veszik kezde­
tüket. Színre kerül páratlan bérletben Je- 
romé Klapka Jerome, a magyar szárma­
zású hírneves amerikai író pompás vigjá- 
téka, a Miss Ilobbs. mely a Nemzeti Szín­
házban tavaly olyan nagy sikert aratott.

Hírek az országból.
= Borvasar Gyöngyösön. A Heves- 

megyei Gazdasági Egylet kezdeményezé­
sére a in. kir földmivelésügyi miniszter és 
Gyöngyös varos támogatásával Gyöngyös 
són f. évi november hó 29. és 30-án 
borvásár tarlalik, amely ele országszerte 
nagy érdeklődéssel néz úgy a bortermelő, 
valamint a borkereskedő közönség. Jól­
lehet, hogy a borvásáron csak heves­

megyei, különösen a Gyöngyös—Egei — 
Visontai borvidék termékei bocsáj latnak 
elárusitás alá: mégis a minden vidékről 
már eleve észlelhető érdeklődés arra enged 
következtetni, hogy a Gyöngyösön rende 
zendő ezen borvásár egyike lesz az eddig 
tartott borvásárok leglátogatottabbjának. 
A borvásáron megjelenni óhajtó vidéki 
közönség részére a kereskedelmi minisz­
térium mérsékelt áru menettérti jegyeket 
bocsájt rendelkezésre és azt mindenki meg­
kapja, aki ez iránybani óhaját a Heves- 
megyei Gazdasági Egyesület titkári hiva­
talával akárcsak egy levelező-lapon közli, 
úgyszintén az elszállásolásról is a titkári 
hivatal ^gondoskodik.

= Iskola-avatás. A kiskunfélegyházai 
állami tanítóképző intézőt uj háromoletes 
palotáját, mely internálussal van beren­
dezve, o hó 16 án nagy ünnepségek ke­
retében avatják fel. Ez alkalommal Fél­
egyházán tartja a Pestvármegyei Állami 
és Községi Tanítóegyesület évi közgyűlé­
sét s ugyanekkor ünnepük meg az inté­
zet igazgatójának, Csepreghy Endré­
nek negyvenéves tanári jubileumát is. Az 
ünnepségek élén dr. Szerel em hegyi 
Károly polgármester áll.

= Jókai szobra. Jókai Mór halála 
után, az országos gyász napjaiban fölkérte 
a Kisfaludy Társaság a közoktatásügyi 
minisztert, hogy Jókai emlékének orszá­
gos megörökítését a közoktatásügyi kor­
mány kezdeményezze. Berzeviczy Albert 
kultuszminiszter az irodalmi, művészeti 
társulatok és az Akadémia kiküldötteivel 
értekezletet tartott s a tanácskozás ered­
ménye az a megállapodás lett, hogy a 
Jókai-emlékmü ügyében országos nagy­
bizottságot szerveznek. A nyár folyamán 
ez nem történhetett meg. de most a mi­
niszter időt szakított a bizottságba meg­
hívandók névsorának összeállításához; s 
a bizottságot ennek a névsornak alapján 
még október végén, vagy a jövő hónap 
elejen egybehivatja

NAPI HÍREK.
Kecskemét, október 7.

— Kinevezés. A pénzügyminiszter 
F ü 1 ö p István kecskeméti II. osztályú adó­
hivatali ellenőrt a székelyudvarhelyi m. 
kir. adóhivatalhoz első osztályú adóhiva­
tali ellenőrré nevezte ki.

— A városi budget. Kecskemét város 
képviselőtestületének pénzügyi bizottsága 
f. hó 17-én kezdi meg a városi költség- 
vetés bizottsági tárgyalását.

— Előléptetés. Csik Imre budapesti 
erdőfelügyelőt, ki hivatalos kiküldetésben 
több alkalommal járt városunkban, a föld­
iái velésügyi miniszter erdőtanácsossá ne­
vezte ki s a lipótujvári főerdőhivatal ve­
zetésével bízta meg.

— Pályázat házi pénztári ellenőri 
állasra. Sárközy László házipénztári ellen­
őrt tudvalevőleg a múlt havi közgyűlés 
saját kérelmére nyugdíjazta. Nyugdíjazása 
folytán megüresedett az 1800 korona fize­
téssel és 400 korona lakbérrel javadalma­
zott házipénztári ellenőri állás, melyet az 
október havi rendes közgyűlés fog válasz­
tás utján betölteni. A pályázni szándé­
kozók törvényes minősítésüket és egyéb 
körülményeiket igazoló okmányokkal fel­
szerelt kérvényeiket f. hó 15 ik napjá­
nak d. u. 5 óráig a polgármesterhez nyújt­
sák be. A pályázóknak igazolniuk kell, 
hogy a kikötött 4000 korona biztositékot 
letenni képesek.

—- Esküdtszéki tárgyalások. Az őszi 
esküdtszéki tárgyalások október hó 17 én 
veszik kezdetüket.

— Dr. Horváth János előadásai. Hor­
váth János dr. földink, egyetemi magán- 
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laiiár, most már második övöt kozdto meg 
előadásainak a budapesti tudomány egye­
tem jogi fakultásán. Dr. Horváth János 
ezúttal két kollégiumot hirdetett és pedig 
kedden, szerdán d. u. 5—6 ig az 1867. 
évi XII. törvénysikk közjogi előzményei­
ről, pénteken, szombaton d. e. 11 —12-ig 
„Bevezetés a magyar közjog* címén tartja 
előadását. Örömmel értesülünk, hogy il­
lusztris földjüknek egész gárda hallgató 
sága van, mintegy 200 joghallgató, akik 
lelkesen megéljenzik minden előadását.

— Iskolai ünnepély. A róm. kath. fő- 
gymnasium tanuló ifjúsága az aradi vér­
tanuk emlékére f. hó 9-én, vasárnap az 
intézet tornacsarnokában ünnepélyt rendez 
a következő műsorral : 1. Hymnus. Énekli 
az ifjúsági énekkar. 2. Az aradi hősök. 
Irta : Pósa Lajos, szavalja : Miiekkor 
Géza II oszt, tanuló. 3. Az aradi tizen­
három. Irta és felolvassa: Kolár János 
k. r. n. p. VII. oszt, tanuló. 4. Október 
hatodikán. Oda. Irta: Sántha György 
Vili oszt, tan., szavalja: Tóth István 
VII. oszt, tanuló. 5. Gyászdal. Előadja az 
ifjúsági énekkar. Az ünnepély kezdete 
d. e. 9 órakor.

— Kepviselötestülöti ülés. Az izr. 
hitközség képviselőtestülete vasárnap d. e. 
11 órakor ülést tart. A gyűlésen az alap­
szabályok módosítását fogjak tárgyalni. 
Az elnöKség kér; a képviselőtestületi ta­
gokat, hogy lehetőleg minél számosabban 
jelenjenek meg, mivel a gyűlés csak az 
esetben lesz megtartható, ha a tagok 
háromnegyedrésze megjelenik.

— Jogászok a párbaj ellen. Szinte 
hihetetlen hír érkezik Nagyváradról : az 
ottani jogakadémia fiatalsága állást fogalt 
a párbaj mánia ellen. Kimondotta, hogy 
ezentúl a jogász nem verekszik minden 
tyúkszem afférben, hanem lovagias ügyei­
nek elintézését becsületbiróságra bízza. 
A jogakadémiai ifjúság olvasóköre tegnap 
első közgyűlésén hozta a nevezetes hatá­
rozatot. Péterffy Elemér, a kör elnöke, 
lelkes szép szavakkal mutatott rá arra a 
nagy mozgalomra, mely a párbaj ellen 
világszerte keletkezett. A párbaj u közép 
kor korhadt maradványa, elavult, káros 
intézmény, melyet a modern haladásnak 
el kell söpörnie Htjából. Indítványozta, 
hogy a jogakadémiai polgárok körében 
alakítsanak becsületbiróságot, mely a föl­
merülő becsületbeli ügyekben ítélkezzék 
s ítéletének vesse alá magát. A derék 
indítványt lelkesedéssel tette magáévá a 
közgyűlés s legott meg is alakította a 
becsületbiróságot. Nagyon helyén való 
lenne, ha a nagyváradi ifjúság érdekes 
határozatát közölné az ország összes fő­
iskoláival és hasonló intézkedésre szólí­
taná föl a diákságot. Mert a párbajelle­
nes mozgalomnak erősebb katonasága 
nem lehet, mint a magyar ifjúság.

— Egyfolytában való hivataloskodas. 
Szegeden a költségvetés tárgyalása köz­
ben, fölvetették az egyfolytában való 
hivataloskodas eszméjét, különösen a pol­
gármester. Lázár György, kardoskodik 
mellette. Egyszer már a közgyűlés el is 
fogadta a tervet, de a miniszter fölebbe- 
zésre nem hagyta jóvá. Remélik, most 
jobban járnák.

— A bor ára. A bor ára most való­
ságos börzei hullámzásoknak van kitéve 
a helybeli piacon, némelyik nap felszök­
ken. inaskor ismét leesik a kínálat és a 
vételkedv szerint. A legutóbbi napokban 
egy vidéki kereskedő, ki eddig Olasz­
országban szerezte be szükségletét, egy­
maga 5000 hektót vett egy napon s e 
napra fel is szökött a must ára körülbelül 
4—6 koronával az átlagon felül.

— Egy serteskupec üzelmei. Lelket­
len sertéskupec kezébe került Tanú Ferenc 
I., 153. sz. a. lakos ; megvett Zsiga József 
nagykőrösi embertől 2 drb sertést a múlt 
hó 25-én. Az állatorvosi vizsgálat kide­

rítette, hogy azok mindketten sertésor- 
báncban vannak s ezért Tanúnak szállá 
sára el is rendelte a zárlatot. A nagy­
kőrösi hatóság megindította Zsiga ellen 
az eljárást, mert sertéskupec létére a 14 
napi megfigyelési időt be nem tartotta, 
az állatokat elhajtás előtt orvosilag meg 
nem vizsgáltatta s még hozzá tiltott te­
rületen adta el azokat. Előreláthatólag 
kemény büntetést mérnek a lelketlen 
üzérre.

— Elromlott szivárványos kút. Teg­
napi számunkban Ivóvíz-hiány c. 
alatt közölt hírünket érdekesen erősiti 
meg e levél, amely ma érkezett szerkesz­
tőségünkhöz ; nem tartjuk fölöslegesnek 
közölni: Tekintetes Szerkesztő Ur! Épp 
egy hete, hogy a rendőrségnél bejelentet­
tem a szolnoki kapuban levő szivárvá­
nyos kút elromlását; tisztelettel kérem, 
szíveskedjék jelen soraimat lapjába ki­
tenni, hadd szerezzen róla tudomást az 
illotékes hatóság, hogy az egész környék 
hétszámra kénytelen ezt az óriási hiányt 
nélkülözni, aminek ezúton kérem orvos­
lását az 5. és 6. tizedbeli lakosok nevé­
ben. Lakos János kereskedő.

— Megbüntetett szedelgö. Glummercz 
János kecskeméti (Köncsög p») lakos jár- 
lat nélkül vette meg Lnczi Ferencnek 
lovát s azt hamis jácinttal a majsai vásá­
ron fölhajtotta eladás végett. A hatóság 
azonban rájött, hogy Glummercz ur nem 
jár egyenes utón s a hamis járiat kiállí­
tása miatt 10 K bírságra ítélte, ennek le 
nem fizetése esetén 1 napi fogházra Laczi 
Ferencet is elitélte a r. kapitány ugyan­
csak 10 K ra, mert járiat nélkül adta el 
lovát s ezt tudvalevőleg a törvény szigo 
ruan tiltja. Tanulhat a nagy közönség is 
ez eseten, mert nagyon divatba jött mos­
tanában a jószágoknak járiat nélküli el­
adása.

— A szüret. Most, hogy már javá­
ban folynak a szüretelések mindenfelé, 
mindjobban kialakul a szüret eredménye 
is. Ügy látszik, végeredményben sokkal 
jobb a termés, mint aminőnek a nagy 
szárazság idején mutatkozott ; mennyi­
ségre mindenesetre nagyobb, mint ameny- 
nyire augusztusban a legvermesebb gazda 
is reménykedett, de minőségre is vetek­
szik majd a legjobb esztendők termésével.

— A virilisek Az igazoló választ­
mány f. hó 10-én, hétfőn délután négy 
órakor a főjegyzői hivatalban ülést tart. 
Az ülésen a legtöbb adót fizető törvény­
hatósági bizottsági tagok jövő 1905. évi 
névjegyzékét állapítják meg.

— Jotet helyebe jót ne várj. Burányi 
Lajos helybeli, X. 63. szám alatti lakos, 
kovácsmester a napokban sutucsavart talált 
az országúton. Mint aféle drága jószágot, 
nem akarta, hogy elkallódjék, kocsit fo­
gadott hát s lakására szállíttatta. A nehéz 
vasszerszám cipelése közben még a ruhá­
ját is összerongyolta. A rendőrségen be 
is jelentette a talált csavart s azt annak 
rendje szerint ki is dobolták. Bár a rend­
őrségen figyelmeztették Burányit, hogy a 
csavart ne adja ki a tulajdonosnak, ha­
nem szállíttassa a városházára s a fuva­
rozási költséget majd a jelentkező tulaj­
donosnak fölszámítják, Burányi mégis 
elég ügyetlen volt, a csavart tegnap bir­
tokosának átadni. Persze egy fillért se 
látott költségei és fáradtsága fejében. 
Ma aztán bent járt a rendőrkapitáeyi hi­
vatalnál, hogy nyomozzák ki azt a derék 
férfiút, aki olyan szépen meghálálta fá­
radtságát, — mert ő bizony meg akarja 
venni rajta az 1 kor. 90 fillérnyi fuvar­
díját. Persze hogy elutasították furcsa 
panaszával.

— Piaci árjegyzék 1904. évi okt. hó 
7-ik napján. Tisztabuza 19.20—20.20. Két­
szer 15.40—16.00. Rozs 13.80—14.00. Árpa 
16.00-16.40. Zab 15.40-15.80. Tengeri 
kecskeméti 15.80—16.00. Tengeri bánáti 
J5.80—16.00. Köles 1700—1900. Krumpli

7.00.—7.60. Széna 8.40—8.80. Szalma 3 40
3.30. Hízott sertés kilója 1.14—1.16. Sza­
lonna kilója 1.32—1.50.

Anyakönyvi kivonat.
— okt. 6 es 7.

Születések : Simony Eszter rk., Ba­
log István rk., Bodor Margit rk., Ugi 
Rácz Mária rk., Mészáros Mihály rk., 
Parádi Mihály rk., Zana Juliánná ref., 
Szálai János ref., Fazekas Teréz ref., 
▼olf Mária rk., Burányi József rk., Nagy 
Sándor ref., Szűcs Erzsébet ág. hitv. ev.

Kecskemét Városi Színház.
Ma szombaton. 1904. október hó 8-án.

Nyitány: Kun Richard szerzeménye. Játsza 
a Színházi zenekar,

,.Prológ,“ Irta Tömöri Jenő. Szavalja 
iíako Ayda.

Ezt követi:

TETEMREH1VÁS I

Eredeti színmű 4 felv. Irta: Kazalicky A.

SZ E MÉLVEK:
Radványi Ferenc — —
Özv. Mindszenti né Klára 
Gyulán György — 
Margit — — — —
Györgyike — — —
Romváry Tasziló nyug.

ezredes — — —
Erzsiké, unokahuga — 
Dr. Sós Aladár, ügyvéd 
Merényi Markos János, 

főhadnagy — — —
M illainé — — — —
Marzsanyiné — — —
Dr. Rendi Miklós —

Történik a jelenkorban.

Nagy Dezső. 
Hevesi Mariska. 
Almásy Endre.
Makó Ayda. 
Hevessy Guszti.

Magyari.
Komáromi Gizi. 
Déry Béla.

Horti S. 
Károlyiné E. 
Erdős Alice.
Földessy

Kezdete este 7‘ órakor.
Holnap vasárnap, okt. 9-én

A parasztkisasszony.
Eredeti énekes népszínmű.

Felelős szerkesztő :

Dr. NAGY MIHÁLY.
Főmunkatars :

Dr. SZÁNTÓ KÁLMÁN.
Laptulajdonos :

a Kecskeméti Szabadelvű-párt.

Nyilttér.
(H rovatban közlőitekért vallal felelősseget a Szerk.) 

Nyilatkozat.
A Kecskeméti Ellenőr f. hó 7-iki 

számában Röszler Győző máv. hivatal­
nok nyilatkozatot tett közzé.

Erre vonatkozólag ezúttal csak 
annak kijelentésere szorítkozom, hogy 
a köztem és Röszler vasúti közeg 
között felmerült ügyet az arra illetékes 
felettes hatósághoz es a büntető bíró­
sághoz vittem.

Kecskémét, 1904. október 7.
Beck Lajos.
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• Bámulatos olcsóság I $

Még eddig el nem ért árak I £
Alkalmi vetel! (Partié ) 0

i

Mindene* "ű
férfi-, női- es gyermekezipök. 

valódi
Schveizi hímzések 50 -al 

gyári áron alul
Cordonette diszperthk fehérneműikhez, 

férfi ingek, teli alsó ruhák : kötények 
□oi alsó szoknyák stb csak rövid ideig 

kaphatok
WEISZ MIHÁLY-nál 

arasbirosaggal szemben, 
Póesy^féle házban.

Ugyanott tanuloleanyok varráshoz 
32'2 fel vetetnek 10—7

•••••• ••••••

I

1| ÉRTESÍTÉS!
□LIJ

9Van szerencsém a n. é. közön­
séggel és a mélyen tiszteit meg- 
rendelőimmel tudatni, hogy a g.

Kéttemplom közt lévő S

férfi- szabó-üzletemet,
Nagykorösi-útcza 22 sz. házamba

X

i
•1 el

s azt újonnan berendeztem.
Raktáron tartok nagy válasz­

tékban a legújabb divatu bel-és 
külföldi ferfiruha szöveteket.

Amidőn eddigi bizalmukat megköszö­
nöm, kérem további becses megbízásaikat.

Maradtam teljes tisztelettel:
Burián László ferfiszabo.

e

Legolcsóbb forrás.
A beállott szezon alkalmából bátor vagyok 

a következő arukat a legolcsóbb versenyárban 
ajánlani : Naponta kétszer érkező 4^.

í;sb,errTc'zb:Ti virsli-félék, 
hideg felvágottak dús választékban 

friss teatajx“: csemegesajtok, 
hptoi tnro RÁ Lp GLASNER féle és JA 
taaaltamá’nvak ú' legfinomabb
teasatemenyek es cmkorkak, mindenfele déli 
CRA«MCM0Mn.agy r‘í'*">.1<XtÍnon,i*bb “kitolt 

gomba, v a 1 ódi Örosz-thea 
nagyobb helybeli »ktár uXt ,efl' 
paczoit, olajos és füstölt uaiaKoan 
Carlabadi es oyermekkétssersültek, továbbá 
a helybeli Couservgyár összes, fóelarusitá 

gyári áron stb.
Egyszeri próba is mindenkit meggyőz árúim 

finomságáról és olcsóságáról
Tisztelettel :

Dobosi Ilona
3271 csemegekereskedő 12—1

Milleker szállodával szemben.

Értesítés!
Van szerencsém a nagyérdemű 

közönség b. tudomására hozni, 
hogy pár év óta fennálló és jó hir- 

n' , e.k tancziskolámat örvendő ---------
a Leszámitolo-Bank epületeben (Ke­
reskedő Ifjak Egyesülete helyisé­
gében) folyó évi o k t o b e r hó elsejen 
újból megkezdtem. — Tanítom a leg­
modernebb szalontanczokat: jelmez­
bálokra és b a 11 e t r e is előkészítek, 
kívánatra privát is tanítok. Felnőttek 
tanítása este 8—10-ig. gyerme­
keknek 4—6-ig. A n. é. közönség 
becses pártfogását kérve, maradok 
kiváló tisztelettel: Heller II. Lajos 
oki. tánez- és illemtanár. 32.S 2 3

üzlethelyisegek és úrilakások 
1905. évi november hó 1-re 
a Rákóczi-út és a Lakatos-útcza sarkan 

újonnan építendő házban.
Értekezni lehet a terv alapján: 
dr. Kiss Bélával. Rákóczi-út 101. szám.

3228—?—16
F

— Eladó szóló. —
A várostól 5 kilométernyire, 

a Széktói-dülöben. 'Shtjj 
a vasúti megállóhely mellett, 

2 és fél hold jó karban lévő

szabadkézből eladó.
#268 Értekezhetni a tulajdonos 12 1

Rivéazy János czukrászszal.

Katonatiszteknek kiválóan alkalmas!

Kiadó lakások.
Kecskeméten, a Mari a-város 

előtti Füzes-téren épült, szép pa­
lotaszeréi házsorok között. Füzes­
tér 5. szám alatti

HÁZAMBAN 
mintegy 8 szobából álló és 2—3 
lakásnak való, valamint bármi­
féle ■ü.zletnelc igen alkalmas 
helyiség november 1-söre

kiadó.
Értekezni lehet velem napon­

ként a Dréher-sörraktárban

32501 — 2—10 Dudvay Mihály
Katonatiszteknek kiválóan alkalmas!

Önkéntes árverés!

e ho 11-én. kedden délelőtt 
mr ÍO órakor

a legtöbbet Ígérőnek előnyös fel­
tételekkel 300 frt előleg mellett 

árverés utján eladó.
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Hirdetéseket
jutányos áron felvesz

a Kiadóhivatal.

i

Vinczellért keresünk
egy nagyobb szőlőtelep beülteté­
séhez és annak állandó kezelé­
séhez, aki gyakorlati jártassággal 
bir és a vinezellér-iskolát elvé­
gezte. Ajánlatok Szegedre. Endrényi 
Imre úr czimére küldendők. 3269-2-1

S d.^17^'13

Takarékpénztár-Egyesületi

3254 6—6

Értekezhetni Vll-ik tized. Sarkantyú- 
utcza 128. sz. a Szőke Kovács Józseffel.

UJ boroshordók•A mindenféle nagyságban •
w
■ jutányos árban kaphatók w

•
•
• Csősz József

3»6o kadarmesternel, -6

a Kádár-útcza 179. sz. a. w
•

Veszek jókarban lévő széles-kocsit!
Nyomatott a kiadótulajdonos: Első Kecskeméti Flirlapkiadó- és Nyomda-Részvénytársaság nyomdájában. 1904.




